

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes 0'25 peseta.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

ESTADO DE BARBARIE

Apena zahondar en las entrañas de la vida española. Desbrozando hojarasca, limpiando al descuido la patina de civilización que nos encubre, tropiézase inmediatamente con las bárbaras inclinaciones de nuestra edad media, sangrienta y estúpida.

Trátese de suprimir un centro de cultura á una población, una provechosa regalía, un florón de su historia, y apenas si unos cuantos intelectuales levantarán sus voces indignadas contra la expoliación. Pero el pueblo se encogerá de hombros y dejará hacer.

Mas ¡ay! si se intenta remover alguna de las crueles tradiciones vergonzosas que la incultura nos lega en tan grande abundancia...

Ved el caso de las dos vírgenes, adoradas por dos inmediatos pueblos. Sobre cual de las dos—un mismo ser—es más milagrosa y mayor crédito disfruta, lánzase los mozos de un pueblo contra los del otro y las puñaladas dirimen una cuestión divina...

Prohibidas las capeas para evitar duelos, por soltar ó no los toros asesínanse dos pueblos vecinos, caen mal heridos por el suelo indefensas criaturas, infelices mujeres, ancianos que creyeron aplacar los furores bestiales con sus canas...

Por si debe predicar un cura ú otro, por no acatar la indigna costumbre del «piso», por encontrarse dos «rondas» de borrachos, por matonesca gallardía, por donjuanismo cobarde, pueblos enteros chocan entre sí con formidable empuje; los navajazos y tiros son árbitros, acábase el orden, interviene y lucha la fuerza armada...

Y esas masas de hombres que desprecian las vidas con salvaje fiereza, son los mismos que se dejan llevar en manadas por los manejos de un cacique, expoliar por el fisco, acorrallar por ministros de un culto separado de sus fines de amor. Son los obreros que traicionan su causa por cobardía, los campesinos que se dejan morir de hambre sin valor para exigir un modesto salario, los políticos de la plebe que sintiendo la eficacia redentora de un ideal abandonan á los que tomaron la defensa de su causa como empresa de justicia.

Es la incultura, es la barbarie de una gran parte del pueblo, que aun no ha sabido sacudir las lacras de nuestra edad media.

Descúidase el problema, no se le da la suficiente importancia, y sin embargo, la obra culminante de los Poderes públicos debe hoy encaminarse á la educación, á la cultura del pueblo en general, de las pequeñas poblaciones rurales en particular.

El fanatismo de la superstición religiosa y el estigma infamante de esos pueblos que se matan por la salvajada de una capea, son dos signos alarmantes de una enfermedad que los gobernantes monárquicos no han sabido extirpar.

Y por esta y otras muchas causas el partido republicano aumenta y se fortalece.

AL VUELO

LUJO PECAMINOSO

Háse incomodado gravemente un rígido censor nuestro, militante allá en las antiguas prácticas del integrismo, con el lujo que diz desarrollado en las bejaranas costumbres.

Yo, y como yo cientos, no sé cómo pensarán de esta abtrusa cuestión los puritanos defensores, más ó menos platónicos, de la sencillez de las costumbres. ¿Qué dirán los católicos?, ¿qué los moralistas?, ¿qué los obreros?...

Estamos todos acordes en que los moralistas hállanse muy desacreditados como tales. En que poca eficacia tienen los católicos, enemigos del lujo para la mujer y sostenedores de un lujo sibarita, absorvente, colosal en sus imágenes, en sus obispos y cardenales, en su Vaticano.

Mas, piensen como pensaren unos y otros, tenemos aquí una modesta opinión.

Cierto, ciertísimo que nada más revolucionario é indignante que ciertos extremos de los trenes y arrequives de la clase alta. Un lujoso automóvil, una fiesta deslumbrante, un collar de perlas y una lluvia de piedras preciosas en un traje costoso, hacen más anarquistas que todas las predicaciones de Kropotkine, Malatesta y demás *compañeros*...

Pero un prudencial boato, una burguesita tocada de un ancho y gallardo sombrero, ceñida por una falda mareante, *entravée*, de suave color, unas caladas medias, un zapatiño que recuerde los versos de Ayala:

«Me parecen tus piés cuando diviso
que la falda traspasan y bordean,
ángeles que traviesos juguetean
en el dulce dintel del paraíso»...

Y sedas, y bordados profusos, encajes, lazos... Una burguesita así, con el aditamento de la belleza, es un goce exquisito, es un arte viviente.

Además, de ese lujo viven muchas familias de obreros y obreras. Y si ese pequeño lujo no existiera, la clase alta no gastaría tanto, guardaría más...

Y en cuanto al lujo en la clase baja vea-

mos, ¡oh, mi indignado integrista!, que no merece indignaciones. Esa faldita estrecha que lucen nuestras artesanas, cuesta *infinitamente menos* que los pesados, antiartísticos, antihigiénicos y feísimos manteos de nuestras apreciables abuelas. Que la blusita japonesa, alada, gentil, bellísima, vale menos pesetas que aquellos horribles corpiños de las jóvenes *prehistóricas*. Que el *lujoso*, elegante, gracioso gabán cuesta *cuatro* veces menos que aquellos mantos y estos mantones de la edad de la mojama...

Es decir: nada de lujo exorbitante, insultante, extremado. Pero este que defendemos, el, precisamente, usado en Béjar, sí; para él todas nuestras simpatías, nuestro aplauso, nuestra admiración.

Nosotros, campeones que formamos—á Dios gracias—en las filas de la juventud, de la alegría, de lo nuevo, salimos á la liza en defensa de nuestras jovencitas bejaranas de la clase alta, de la clase media, de la clase artesana... Seguid, seguid vuestro buen gusto artístico, huid de la cursilería de los términos difusos, pensad en que, con nosotros, ha dicho saladamente Pérez Zúñiga:

«Nenas no cambiéis de moda,
que así vais muy rebonitas
y de gusto se relamo
quien os vé; y os comería...
¡hasta el mismo Callegari,
cardenal de estrechas miras
que en Venecia dice pestes
de las modas femeninas!»

A. NICOLÁS PINTO.

POETAS BEJARANOS

Don Emilio Montero, recién llegado á la corriente de la vida, es sin embargo un veterano poeta.

Los poemas pastoriles, las baladas de amor y las sencillas costumbres tienen en nuestro amigo el cantor sincero. Rima bien y pule con perfección sus versos...

Poeta y enamorado, pondríamos por seguro que desde su aparato telegráfico de Gijón trasmite madrigales y poetiza el casquido metálico del transmisor...

Ved en el lindo poema de hoy un puñado de pensamientos y una maravillosa evocación de ambiente en la futilidad del abanico que agita una mano nerviosa.

TU ABANICO

I
Dos cosas advertí en aquel momento
la noche que te dije «aquella cosa»:
un suspiro en tu abanico
y en tu mejilla una rosa.

Que las cosas, mi amor, que en las mujeres
coloren las mejillas
si las rima en el pecho el corazón
en el aire las riman las varillas.

II

¿No te acuerdas?... Otro día,

«está roto» te decía,
tu abanico contemplando,
porque al mecerse gemía...
¡Y era, sí, que me advertía
tus engaños suspirando!

III

Mientras le agitas ¡no escuchas
un continuo suspirar?...
¡Tan cerca estar de tus labios
y no poderlos besar...!

E. MONTERO.

DEGENERADA Y HAMBRIENTA

La clase aristocrática tiene su pasado y su amplia historia, llenos ambos de *actos positivos*, de glorias y de manchas.

La clase baja tiene igualmente las dos condiciones de su pasada existencia y granjéase respeto por su constante progreso y por las energías enormes que despliega en sus ideales de mejoramiento.

Nuestra clase media, no. Falta de entusiasmos, tocada de orgullo necio y desmoralizador, dedícase á copiar los esplendores de la clase alta, colocada en una esfera económica inferior á la de los proletarios.

No come por vestir una miserable imitación del lujo. Vive en casas hediondas para comprar una butaca en el teatro. Se sustrae á las imperiosas necesidades del organismo para no confundirse con la baja sociedad de la blusa.

Arrastra una existencia lánguida, pobre, angustiosa.

La vida de sus empleadillos, de sus comerciantes, de sus industriales, se desarrolla en el ridículo y llega á la humana realidad de un infierno.

No tienen el gesto de la rebeldía por perder la nota elegante del bienestar.

Sus mujeres, esclavas del padre, del hermano y del marido, carecen de la independencia, de la salud, de la alegría, de las pertenencias á las extremas clases.

Una parte mínima de la clase media encuentra una relativa riqueza en el trabajo fatigoso y constante ayudado del favoritismo.

Pero la parte más numerosa «vive muriendo», tiene por compañera y protectora á la Miseria, fría, implacable, horrenda. Su caricatura sería el viejo hidalgo castellano que, remendándose las calzas y la apolillada ropilla, cuenta á los vecinos el fausto de sus ilusorios palacios, de sus trenes fabulosos, de sus soñados honores y opulencias...

Cuando la clase media hizo una revolución, la francesa, limitóse á pedir libertad, derecho á la política, al ejército y al covachuelismo. Y su interior pensamiento no fué hacer que bajara la aristocracia á su nivel, sino elevarse al nivel de ésta para compartir el brillo y los honores.

Los que temblaron viéndola vencer, ríen ahora que la contemplan esclava en las redes de su propia conquista. Y los de la blusa, que olvidó, la desprecian.

Degenerada, hambrienta, sin valor para confundirse en las filas proletarias—de vida menos exigente y dispendiosa—, lamentase de su desdichada penuria.

Pero los que, teniendo inteligencia y fuerza suficientes, permanecen irredentos, no son dignos de lástima.

N. DE T.

LA MENDICIDAD

Es la mendicidad plaga social extendida por todo el mundo desde remotos tiempos. Sobre ella han discurrido muchas gentes, sin que nadie haya dado con el remedio. Tratando de evitarla, fomentáronla un día los poderes públicos: el capítulo de limosnas adquirió mayores proporciones que el que hoy tienen en nuestros presupuestos las partidas destinadas á culto y clero y clases pasivas; muchos pobres y mayor número de vagos vivían alegremente acogidos á la caridad oficial en tiempos pasados.

Vino el cristianismo, y vió ríos de oro en la mendicidad bien explotada, y en los pobres y en los vagos, terreno abonado para que fructificasen sus predicaciones. Monopolizó la mendicidad, montó sus oficinas con los vagos, los frailes mendicantes, dedicó la mayor parte del producto de las limosnas al culto y repartió la más pequeña entre los pobres. Pronto, los pobres, se llamaron á engaño y se pusieron á pedir en competencia con los frailes; lo que parecía un remedio, dió lugar á la duplicidad de mendigos. Luego se ha triplicado, quintuplicado y centuplicado la mendicidad: todo el mundo pide limosna.

La mendicidad no es ya sólo recurso del menesteroso y profesión de frailes y vagos; es vicio que ha traspasado esas fronteras. se ha extendido por todas partes é invadido hasta las esferas del poder. Sin rubor alguno se mendiga, con más ó menos justificados fines, en aristocráticos salones; en cada esquina se establece á diario una *kermesse*, donde también se mendiga; en Bancos, teatros, comercios é infinidad de sitios públicos se han instalado cepillos que antes no había sino en las puertas de las iglesias; los Gobiernos, que tantos y tantos millones improvisan, á veces, para puras satisfacciones de su amor propio é injustas guerras, á la mendicidad recurren, ya para remediar las tristes consecuencias de la guerra, ya para socorrer á los damnificados en las calamidades públicas, ya para librarnos de la mendicidad misma.

¿Tiene el mal remedio? Lo tendrá cuando sea imposible vivir sino del producto del trabajo, y, por lo tanto, no pueda ser motivo de agio, la moneda, ni quepa enriquecerse por herencia, cuando se establezca el retiro de los inválidos del trabajo y de los enfermos, se acabe con todos los sofismas de todas las iglesias y no haya más culto que el de la humanidad.

JOAQUÍN PÍ Y ARSUGA.

DE NUESTRO CONCURSO

Muy gustosos insertamos la siguiente carta que nos envía para su publicación don Andrés Iglesias, agraciado en el concurso que hicimos para nuestros lectores:

«Sr. Director de BÉJAR NUEVA.

Muy señor mío: Es para mí una satisfacción hacer constar mi agradecimiento á ese republicano semanario por la puntualidad y largueza con que ha cumplido conmigo todas las bases establecidas para el concurso-regalo á Salamanca.

Con este motivo se reitera su amigo y constante lector q. e. s. m.

ANDRÉS IGLESIAS.

Béjar 16 de Septiembre de 1912.»

DE «TOURISMO»

Excepcional importancia revestirá el V Congreso internacional de «tourismo» que se celebrará en Madrid el mes de Octubre.

Entre otros grandes festejos que se or-

ganizan en honor de los congresistas figuran tres viajes-circuitos por las regiones más pintorescas de España.

En uno de ellos figura Salamanca en donde será un memorable acontecimiento la estancia de los expedicionarios.

El Sindicato de Iniciativas bejarano asistirá al citado Congreso y facilita gratuitamente cuantos datos necesiten los que quieran inscribirse como congresistas.

Los reyes se divierten

S. M. la reina doña Victoria ha veraneado en Santander y ha visitado el suntuoso palacio que los santanderinos han regalado á SS. MM.

S. M. el rey don Alfonso se ha dedicado á la caza de rebecos en los renombrados Picos de Europa.

Por las ocupaciones de dicho día han correspondido á la familia Real las cantidades siguientes, de la lista civil:

	PESETAS
Al rey.	19.445
A su hijo mayor.	1.388
A su esposa.	1.250
Al infantito Jaime.	694
A la infatita Beatriz.	694
A su madre.	694
A su tía Isabel.	694
A su tía Paz	418
A su tía Eulalia	418
A su hermana María Teresa.	418
TOTAL.	26.113

Sesión municipal

Notas de la celebrada el día 17 de Septiembre de 1912

Dió principio á las once y cuarto de la mañana, bajo la presidencia del primer alcalde don Bernabé Sánchez Cerrudo y con asistencia de los concejales señores Izquierdo, Valle, Piñeiro, Hernández Santos, Mayoral, Rodríguez Gómez, Anaya Puente y Aparicio.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario dió lectura á una solicitud de Plácido Iglesias, mayor de 60 años, pidiendo una plaza en el resguardo de consumos.

Al archivo.

Las comisiones no llevaron asuntos.

El presidente manifestó que en virtud del acuerdo de asistir á los funerales que se celebran todos los años con motivo de las víctimas que sucumbieron en la revolución del 68, el Ayuntamiento asistirá á los funerales que se celebrarán el 28 del corriente; y que, con motivo de la feria, las comisiones encargadas de girar inspección á los puestos de cobranza sean: la de Hacienda el 25, la de Instrucción el 26, y la de Policía el 27.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión á las once y media.

El crimen y las pruebas

Si en el campo de los tribunales de justicia por crimen se entiende toda acción ú omisión penada por la ley, en el mundo social y en el lenguaje del común de las gentes se extiende el concepto de crimen y se comprenden en ese vocablo no solo esos hechos en que ha de intervenir el poder judicial y consisten en dar cruenta muerte á alguna persona ó en asaltar un hogar para sustraer los caudales que se hallaren, sino que se dice también que es criminal el inferir injustificadamente grave daño á quien no lo merece y el privar á una persona ó familia de los medios de vida que tenga, sin contemplaciones, sin caridad, lanzándole á la indigencia, á la desesperación.

Eso es criminal, se dice en estos casos. y

Sello instantáneo YER

Cura en cinco minutos el **DOLOR DE CABEZA**, en todas partes del Mundo, y Calma en el mismo tiempo cualquier dolor por fuerte y agudo que sea, **JAQUECAS**, **NEURALGIAS**, **COLICOS**, **DOLOR de MUELAS** y **DIENTES**, dolores **REUMATICOS**, etc.

Solo cuesta **UN REAL**

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

DE VENTA: En la Farmacia de *Don Serapio Rodríguez Zúñiga*.

DEPOSITARIOS: *Pérez, Martín y Comp.^a*—MADRID.

así resulta en efecto, aun cuando no se incurra en delincuencia, ni tenga ocasión por ello de intervenir la representación de la ley.

Pues esto es lo que ocurre en el hecho inaudito de la cesantía inhumana que se ha dado al auxiliar de la escuela de párvulos de la Corredera, al buen republicano y jefe de familia Gabriel González.

Subiendo poco á poco y en fuerza de años el reducido estipendio que por sus servicios de auxiliar gozaba, había llegado á obtener un ingreso diario de nueve reales. Con esto vivía—con ser bien poco—porque no tiene vicios y es parco en sus necesidades, y con esto mantenía á una familia compuesta de seis individuos: matrimonio, tres hijos y una madre anciana.

El cese acordado, acordado sin que haya faltado el cesante al cumplimiento del deber, equivale á llevar al seno de una familia sin racional motivo la penuria, las necesidades, la desesperación; y eso en puridad, en la acepción amplificada del vocablo, es un verdadero y nefasto crimen. Mucho más repugnante, mucho más cualificado si se tiene presente que el perjudicado cuenta ya un número de años que no permiten emprender profesión ni oficio nuevo con que ganar el pan diario, ese pan que en rezos se pide por los cristianos al padre común, sin perjuicio de quitársele á un padre de familia cuando acomoda hacerlo.

Si no era la finalidad restar á Gabriel González medios de vivir, debía haberse previsto que su cesantía llevaba aparejada la estrechez, tal vez el hambre para él y para los suyos. Hubiérase entonces procurado darle otra colocación adecuada, puesto que es sabido no tiene otros recursos, ni otros horizontes que abastezcan ni aun de esperanzas su hogar; y no se ha hecho, no. ¡Si es horrible, es criminal!

Comprobación de lo que decimos vamos á hacer, fundándonos en hechos incontestables.

Se ha querido justificar el ignominioso lanzamiento ó cesantía afirmando que es el cumplimiento de la ley y no otra cosa lo que la ha traído, pues que no puede dedicarse á la enseñanza quien no esté provisto de título adecuado.

Si en verdad fuera un legalismo rígido é inflexible lo que informaba, debía haberse mostrado en extremos de mayor alcance, y por igual en todo. Y sin salir de lo referente á enseñanza; sin detenernos á mirar ese supuesto legalismo á través del hecho de respetar en su cargo á quien le desempeña sin el título que se requiere, no obstante ser el cargo á que aludimos de mucha más importancia que el de una secundaria auxiliaría, vamos á ver como se ha llevado á efecto la reforma en la enseñanza y como se ha cumplido con la ley al implantarla.

En una escuela municipal, en la de párvulos de Santa María, se ha quedado la auxiliar que estaba, no obstante carecer de título profesional. Acreedora á consideración esa

buna señora, que tiene merecimientos personales y que cuenta bastantes años de servicios, nos parece bien que se la haya respetado en su puesto á pesar de la ley. Pero si para esa señora no ha habido rigidez legalista, como no le ha habido ni le hay, ni le habrá para el empleo á que nos referimos antes, el principio ese que se pone por delante del respeto á la ley no es una verdad ó por lo menos no se aplica con recto espíritu de igualdad y de imparcialidad.

La escuela de párvulos de la Corredera, donde desempeñaba la auxiliaría el víctima Gabriel González, ha venido á quedar servida después de la *legalísima* reforma de graduación por un director y una profesora de sección. Las dos personas merecen nuestros respetos; mas, según la ley, no pueden estar en una escuela dos profesores de distinto sexo, á no ser cónyuges, y por tanto en esa escuela, de donde se sacó al auxiliar Gabriel González á punta de la ley, ahí mismo, ¡qué contraste! ha sido barrenada en el respecto del personal en que se decía querer cumplirla.

Parécenos que lo dicho en los párrafos anterior constituye prueba bastante, prueba plena, de que de lo que se ha tratado es de poner en la calle al repetido auxiliar con el pretexto del legalismo; prueba que se corrobora, se confirma con el hecho de que para dicho cesante no ha habido compensación posible dándole empleo más ó menos lucrativo, no obstante ser el más antiguo; mientras que á otro auxiliar, cesante también, se le ha facilitado compensación, y de ello nos alegramos, colocándole, sin acuerdo del Ayuntamiento, en la secretaría.

En los detalles expuestos, y en el conjunto que integran, resalta y se marca bien el fondo, la intención que inspira esa maraña de reforma, que no es otra, volvemos á decir, que la de consumir el sacrificio de Gabriel González.

No han valido de nada para él ruegos ni súplicas. Inútil la insistencia con que se ha hecho notar la precaria situación en que se iba á quedar á toda una familia. Desoída fué la promesa, en su nombre formulada, de que se proveería el interesado en plazo prudencial de título con que ponerse á cubierto de la ley.

Nada, nada ha servido. Para éste no se ha querido sino privarle del modesto recurso que ganaba bien ganado. Diríase que el modestísimo cargo de auxiliar que tenía era un gran estorbo y que á todo trance interesaba quitársele y dejarle sin medios de vida para él y para sus hijos.

Y todo esto que en lenguaje vulgar se califica de crimen, y que nosotros así también lo llamamos ateniéndonos á la acepción explicada al principio de este artículo, está suficientemente demostrado y dará á los autores, si gozo por el logro de su anhelo, inquietud también seguramente, turbando, después de saciado el apetito cruel, su reposo el re-

cuerto, como á Lady Macbeth la imagen de su víctima.

NOTICIAS

Nuestro extraordinario

Ya salió á la venta y la crecidísima obtenida nos muestra la buena aceptación que de nuestros lectores ha obtenido.

Merced á la copiosa tirada que hicimos ha sido repartido gratis entre los suscriptores, anunciantes y alcaldes y correligionarios del partido de Béjar.

Una vez más damos las gracias al público que tantas pruebas nos da de su adhesión.

Una visita

Hemos tenido gran placer en saludar á nuestro paisano y querido amigo don Mateo Gutiérrez, capitán de infantería, residente en Lérida.

Después de pasar breves horas en Béjar ha marchado á Salamanca.

La feria

Se están imprimiendo los programas oficiales de festejos que detallan los que ya anunciamos en nuestro extraordinario.

La sesión de fuegos artificiales, hechos por el afamado pirotécnico de Valladolid, señor Paniagua, se celebrará en la noche del 27, en la Plaza Mayor.

Se prepara una gran animación de gente forastera.

Los feriantes instalan ya sus barracas en número no menor que en años anteriores.

Lo celebramos

Se halla más aliviado de la enfermedad que hace tiempo le priva de dedicarse á sus diarias tareas, el conocido industrial don Mariano Zúñiga Rodríguez.

Salón Variedades

Mañana hará su presentación al público bejarano en este teatro la compañía de varietés que actuará durante los días de feria.

Figuran las notables y bellas artistas Lola Menéndez, canzonetista de aires regionales; Leonor González, canzonetista á gran voz; Angela Molina «La Maja», aplaudida y hermosa cupletista y monologuista, y los célebres hermanos Vandell, duetistas á transformación y bailarines excéntricos.

Son directores de la compañía el aplaudido autor dramático don Enrique Nieto de Molina (García del Castañar) y el maestro compositor y concertador D. Agustín Bódalo.

Gratificación

Se le dará á quien entregue en la Fonda del Comercio de esta ciudad un medallón de oro chapado y un dije con dos retratos, extraviados la pasada semana en el trayecto comprendido entre la estación del ferrocarril y esta localidad.

Buen viaje

Después de pasar unos días al lado de su familia, y acompañado de su esposa, salió anoche para Madrid nuestro querido paisano don Toribio Zúñiga.

Abstinencia

Las carnes, los huevos y la caza, continúan alcanzando precios fabulosos, sin que los sufridos trabajadores, que todo lo producen, puedan confortar su decaído estómago con tan exquisitos alimentos.

En la forma que está hoy la vida, ni aun tortillas de bacalao—también tiene su preciecito—puede comer el elemento productor en un día de expansión.

Teatro Cervantes

Esta noche inaugura sus tareas la compañía del Cervantes con «Malvaloca» y «Mañana de Sol», de los Quintero.

¡OJO FERIANTES!

¿Quiere usted ver variación de dulces finos? Compre en los días de feria, y después, en **La Flor Suiza**, Plaza Mayor, número 5, Béjar. Esta casa vende **á peseta la libra, sin distinción.**

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS



Neurastenia, Anemia y Debilidad general

su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALECENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, EL MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica.—EL MIOGENOL fortifica.—EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

DISPONIBLE

ANGEL NEVADO BRUNO

LECCIONES DE DIBUJO LINEAL, DE ADORNO, PAISAJE, FIGURA Y COLORIDO
PRECIOS MÓDICOS

HORAS DE CLASE A DOMICILIO: DE 9 A 10, DE 10 A 11 Y DE 11 A 12.—EN GRUPO, DE 4 A 6 CON SALIDAS AL CAMPO PARA COPIAR DEL NATURAL DE NUESTRA HERMOSA CAMPIÑA

CALLE MAYOR DE SANCHEZ-OCAÑA, NÚMERO 53.—BÉJAR

DISPONIBLE

¡ANUNCIAOS EN "BÉJAR NUEVA"!

Los comercios más acreditados se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los negociantes más prósperos se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los industriales más fuertes se anuncian en BÉJAR NUEVA.

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

SE VENDE

un piso de la casa señalada con el número nueve en la calle de Barrionuevo.

Los que deseen conocer las condiciones de venta pueden dirigirse á la dirección de nuestro semanario

DISPONIBLE

**Parador de San Miguel
Y FABRICA DE GASEOSAS**

—DE—
MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

Manuel Romero (Manolillo)

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lanas y otros para trajes de caballero, desde 3'50 hasta de 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 á 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay inmejorable surtido.

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

No comprar sin ver antes los géneros de esta casa

Comercio: frente al reloj de San Gil

EN CASA DE

CIRIACO GIL id y aprovechad la ocasión, compradores:

Botas lona y material, Sra. á pts. 1'60 par.
Zapatos » » » á » 1'40 »
» todo material, niños á » 0'90 »
Botas » » » á » 1 »
Zapatos pana y charol, Sra. á » 1'65 »

En calzado de becerro y ternera, engrasados, grandes pedidos á recibir, tanto de Palma como de la Península; calzado de abrigo para invierno un derroche de precios.

En géneros de comestibles todo baratísimo; no hay quien le iguale.

La Flor Suiza Bejarana

FÁBRICA DE BOLLLOS DE LECHE, BIZCOCHOS, ROSQUILLAS Y DEMÁS ARTÍCULOS SEMEJANTES DE

MARIANO CELA RUIZ

No equivocarse: Plaza Mayor, número 5

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.